

Малашенко Оксана Владимировна,
главный библиотекарь Методического отдела
МБУ «Нерюнгринская городская библиотека»,
Нерюнгринский район,
Город Нерюнгри.

Сценарий патриотического вечера «Связь поколений»,
посвящённого Дню защитника Отечества

Добрый вечер, дорогие друзья! Мы рады вас приветствовать на патриотическом вечере под названием «Связь поколений», посвящённом предстоящему празднику - Дню защитника Отечества. И назвали мы этот вечер так не зря. Потому что сегодня Вашему вниманию будут представлены творческие номера патриотической тематики, начиная с совсем маленьких детишек-дошкольников и заканчивая номерами наших уважаемых участников серебряного возраста.

Россия — это светлые дали, благодатные нивы хлебов, великие и малые реки, раздольные луга и сказочные леса, сердечные люди, добрые соседи, верные друзья!

Россия – это родной язык, традиции наших предков, единство помыслов и дел! Мы любим свою страну! Мы гордимся своей страной! Народ России — непобедимые защитники Отчизны!

И наш вечер мы открываем песней «Россия! В добрый путь!», которую исполняют солистки Студии эстрадного жанра «Фаворит» под руководством Ксении Литовченко. Это наши гости, и приехали они к нам из посёлка Чульман. Приветствуем!

1. Студия эстрадного жанра «Фаворит». Песня «Россия! В добрый путь!»

Сегодняшний вечер я бы ещё назвала вечером ДУШИ. Так как каждый участник или участники будут исполнять свои творческие номера по велению сердца. И эти патриотические порывы выплеснутся не только в стихах и песнях, но и в презентации русского костюма.

Итак, встречайте творческий коллектив «Карамельки» д/с «Красная Шапочка». Которые представят нам дефиле национального костюма под названием «Русская душа».

2. Дефиле национального костюма «Русская душа» /творческий коллектив «Карамельки» д/с «Красная Шапочка»/

Чувство любви к Родине у детей должно прививаться с ранних лет, впитываться с молоком матери. Без истинной, всеобъемлющей любви к своей родине, к своим близким и родным людям побед не бывает. Без любви нельзя представить себе защитника Отечества, надежного отца, верного своей семье сына. Свою любовь к родине сейчас выразят песней «Я нарисую» солистки творческого коллектива «Карамельки» д/с «Красная Шапочка».

3. Песня «Я нарисую» /солистки творческого коллектива «Карамельки» д/с «Красная Шапочка»/

Во всенародно любимый праздник Дня защитника Отечества принято подчёркивать значимость мужчин. По традиции, дата 23 февраля имеет более мужское содержание, и это справедливо. Ведь историческое право на силу, мужество, солдатский и полководческий талант принадлежит сильной половине.

Предки наши, служа в армии Российской империи, громили врага на дальних и ближних рубежах. Наши солдаты били фашистов на 39 фронтах Великой Отечественной войны, участвовали во взятии Берлина. И сегодня Родина позвала на помощь! Нашим воинам приходится воевать за своё Отечество, достойно и самоотверженно выполнять свой долг во имя мира на Земле. И Победу обязательно одержит только русский солдат! Об этом и стихотворение Игоря Витюка. А прочитает нам это поэтическое произведение ученик 3 в класса Информационно-технологического лицея № 24 Бабарыкин Илья.

4. Стихотворение Игоря Витюка "Победу одержит российский солдат" /ученик 3в класса МОУ ИТЛ 24 им. Е.А. Варшавского Бабарыкин Илья/

Наших славных бойцов во все времена вдохновляла творческая поддержка. Музыка, песни, стихи укрепляли дух и силу бойцов и помогали одержать победу.

А сколько художественных фильмов снято о войне... Их великое множество... Многие из них стали классикой на все времена. Именно эти произведения нас отсылают к тем тяжёлым военным событиям и заставляют сострадать героям, переживать вместе с ними. Классикой военного кино стали фильмы: «А зори здесь тихие», «В бой идут они старики», «Брестская крепость», «В августе 44-го» и многие-многие другие. А мы предлагаем Вашему вниманию послушать песню "На безымянной высоте" из кинофильма «Тишина» в исполнении учеников 3в класса МОУ ИТЛ 24 им. Е.А. Варшавского.

5. Песня "На безымянной высоте" из кинофильма «Тишина» /ученики 3в класса МОУ ИТЛ 24 им. Е.А. Варшавского/

Любовь к своей земле, своей родине, проявляется в человеческой памяти, в бережном отношении к своей истории. Если вы посетите краеведческий музей, вы увидите замечательные героические экспозиции, посвященные нашим воинам-землякам.

Если вы посетите библиотеку, то мои коллеги вам представят огромную подборку книг военной тематики. Патриотическая тема проходит красной нитью в творчестве многих писателей, в различных её интерпретациях. В том числе, эта тема звучит часто в творчестве наших нерюнгринских авторов. Вашему вниманию мы представляем стихотворение нерюнгринского поэта Владимира Мухина «День победы» в исполнении участников литературной гостиной «Встреча» под руководством Знаменщиковой Татьяны Ивановны. Встречаем Юлию Филиппову и Диану Фёдорову!

6. Стихотворение нерюнгринского автора Владимира Мухина «День Победы» /участники литературной гостиной «Встреча» Филиппова Юлия и Фёдорова Диана/

День защитника Отечества - праздник героев-земляков, ветеранов войн и конфликтов. 23 февраля — символичная дата, которая укрепляет народную память и гордость за доблесть наших предков и сегодняшних воинов. Очень хочется, чтобы этот мир был наполнен только красотой, музыкой, поэзией, душевными песнями и добротой, а не драматическими военными событиями. И чтобы наши мальчишки войну видели только на бумаге. «Рисуют мальчики войну». Так называется песня в исполнении Алисы Ибрагимовой, солистки вокальной студии «Апельсин».

7. Песня «Рисуют мальчики войну». Исполняет участница вокального ансамбля «Апельсин» Алиса Ибрагимова

День защитника Отечества, пожалуй, один из самых популярных праздников России, ведь в этот праздник провозглашаются почитаемые в народе традиционные понятия: мужество, военная слава, благородство, служение Родине, отцовство. День защитника Отечества, это еще и отражение успехов нашей Армии, яркие победы, которыми всегда гордился народ. Победы, которые нам достались очень тяжёлой ценой, отражены в блеске медалей и орденов наших ветеранов и сегодняшних военнослужащих. Но сколько осталось наших воинов на полях боёв... Мы все знаем эти тяжкие цифры утраты... Особенно страшно, когда погибает твой друг, с которым ты делил скромное место в землянке, одну папиросу на двоих... Об этом сейчас расскажет Васюкович Эльвира, студентка кафедры педагогики и методики начального образования СВФУ. Стихотворение Владимира Высоцкого «Он не вернулся из боя».

8. Стихотворение Владимира Высоцкого «Он не вернулся из боя» /Васюкович Эльвира, студентка кафедры педагогики и методики начального образования СВФУ/

Защита Отечества - это не только воинский долг. Существует множество профессий, представители которых обеспечивают безопасность общества, в том числе, и работники культуры. Во все времена поддерживать боевой дух бойцов помогали творческие подразделения, которые готовы были представить самые красивые виды вооружения: песни, танцы и музыку. Ведь артисты своим творчеством воодушевляют и любовь, и мужество! Таким наглядным примером сейчас будет песня «Пой, солдат, пой!» в исполнении Марии Фокиной, председателя молодежного православного движения «Якутия Православная», солистки народного ансамбля танца «Северяночка».

9. Песня «Пой, солдат, пой!» /Мария Фокина, председатель молодежного православного движения «Якутия Православная», солистка народного ансамбля танца «Северяночка»/

Родина сильных хорошо знает, какой ценой достается солдатское мужество и доблесть. Каждый житель нашего родного Отечества понимает, что любая победа, это не только гордость и праздник, но горечь потерь. Но по-другому, к сожалению, нельзя одержать Победу... Стихотворение Владимира Высоцкого «Звёзды». Читает главный библиотекарь детской библиотеки Людмила Огрин.

10. Стихотворение Владимира Высоцкого «Звёзды»

/главный библиотекарь детской библиотеки Людмила Огрин/

Дети войны – это особое поколение. Оно не знало детства. Не в срок повзрослевшие, не по годам мудрые и невероятно стойкие маленькие герои противостояли войне. Они провожали своих отцов на войну и ждали весточки с фронта. Они заменяли своих родителей в поле и у станка, работали наравне со всеми и пытались учиться, потому что знали и верили – война закончится, и им нужно будет жить дальше. Их патриотизм во время Великой Отечественной войны, трудовые подвиги и отчаянная храбрость навсегда останутся в памяти нашего народа.

На нашем мероприятии сегодня присутствуют дети войны, которые прошли через тяжелые испытания в детстве, а потом активно участвовали в послевоенном возрождении страны. Это Лукьяненко Тамара Ивановна и Типикина Вера Валентиновна. И по своему велению души и сердца они прочтут свои любимые поэтические строчки.

11. Стихотворение Игоря Кобзева «Первый поцелуй»

/Тамара Ивановна Лукьяненко/

12. Стихотворение Григория Толмачева «Старый солдат»

/Вера Валентиновна Типикина/

Мы – россияне! Все мы разные: мы говорим на разных языках, поём разные песни. Для каждого открыт огромный мир, в котором мы живём, простуженный ветрами и умытый ливнями, в бриллиантах росы и позолоте солнца, расцвеченный всеми яркими красками радуги. И мы одинаково любим землю, на которой живём. Мы любим Россию! России посвящается песня в исполнении Натальи Корж.

13. Песня «Россия» /активный участник культурно-массовых мероприятий Наталья Корж/

Нет на свете сильнее нашего бесстрашного народа, который наперекор нацистам с гордостью и отвагой стремится к победе! Русский дух, национальная сплоченность в час суровых испытаний - это тайна, недоступная врагам; мощь страны, которая позволила сохранить свой нрав, свой лик, свой говор, свою русскую гордость! Я хочу прочитать вам стихотворение чульманской поэтессы Ирины Стрижак, стихотворение-поддержку нашим воинам, которые участвуют в специальной военной операции на Украине.

Держитесь, мальчики, держитесь! "Прощайте" вам не говорим. Мир защитите - и вернитесь к спокойной жизни и к родным.

Не мы черту перешагнули, в угоду натовской "братве"; и мир не мы перечеркнули, что отвоеван был в войне.

Жаль, память не остановила, и палачи пришли опять. Но не исчезла правды сила, Руси не ослабела рать.

Мы знаем, верим в вас, родные! И скажем: так держать, сынки! В который раз, опять Россия встаёт, как прежде, под штыки.

И никаким нацистским гадам родную землю не топтать! Бендере, натовцам и штатам у нас Россию не отнять!

Дай бог вам силушки, сыночки! Храни господь от страшных ран! В конце концов, поставить точку в войне НАМ суждено. В обман

О том, что зло непобедимо, - не верьте! Стойте до конца! И наша вера даст вам силы, чтоб слёзы матерей с лица

Своим лихим победным маршем на веки вечные стереть! И будет памятью о павших огонь бессмертия гореть.

Держитесь, мальчики родные! Торжествовать не будет зло! Под канонады боевые прорвёмся! Всем чертям назло!

И в этот праздник, день священный рожденья Армии страны, вы - на посту, всегда, бессменно, России верные сыны!

И в завершение вечера мы предлагаем вам посмотреть видеоролик с песней, ставшей, по сути, гимном нашей Великой страны, нашей Родины! Автор песни SHAMAN, он же Ярослав Дронов — популярный российский певец, поэт и композитор. Его песни «Встанем» и «Я русский» являются самыми популярными на сегодняшний день. Итак, внимание на экран.

Сегодня на нашем мероприятии присутствуют самые замечательные представители сильной половины человечества – наши мужчины! В преддверии Дня защитника Отечества мы желаем вам самого главного, что есть в жизни – это отменного крепкого здоровья и мирного неба над головой!